Gabarito da prova 2 de 2016 capitulos 4 e 5

GRR201:=(5 2 2 5 1)
M, = 72:kg
1. Uma comporta de 1,5 m x 1,5 m esta localizada

em uma barragem, abaixo do nivel da agua,
conforme a figura ao lado: d

GRR2017 » -
—’]m=7.2m . o

d:= (2 +GRR2011 1 +

a) Pressdo maxima na soleira da barragem

p = 1000-k—% Massa especifica da agua

N =pQ= 9.81-k—N3 Peso especifico da agua
m
Pmax = 47 = 70.6-kPa  Press@o maxima na soleira

b) Intensidade e localizagdo da da pressao exercida na comporta
he == 1.5m Altura da comporta

lc:==15m Largura da comporta

Pmin = (d—1.5m)-~v = 55.9-kPa

Ac = hgls =225 m? Area da comporta
p + Pmi
pi= M'hc'lc = 142.3-kN Intensidade forga aplicada na comporta
1 Pmaxd 1 pmin'(d 'c)
3T, |C+_.(d_ Ic) .
Yep = =0.721m do fundo da barragem
Rp 4 pi(d-1
Pmax @~ Pmin ( c)
2 2 d- YRp = 6.479m da superficie

YRp ~ he = -0.779m darétulaA

c) Forga na escora BC:

explicit Rp~(hC - pr)

- - = -73.9-kN
solve,Fg h

Fg = (hC—pr)-Rp+ heFg =0

c

2. Para a trelica da figura abaixo, considere as forgas conforme os algarismos de seu GRR



a) Determine as reagdes R1 e R2 Z 2 Zz Z z
< = (] o i
0 0
R1— =0 1 J 1 ) om
A,:= GRR2011 1 -1 |kN = | -5 |-kN ' a o d

B := GRR2011 -| -1 [-kN =| -2 |-kN

0 0 /
R2—— - Lem
GC.:= GRR2011 3| -1 [-kN =| -2 |-kN A A A J J
E E E E E E
0 0 =) o © =] o ]
0 0
D := GRR2011 4| -1 [-kN = | -5 |-kN
0
0 0
E := GRR2011 5| -1 |[KN =| -1 |-kN
0 0
dA:=3m dB:=6m dC:=9m dD:=12m dE :=15m pR2 := —6m Posigbes dos nds

Somatdrio dos momentos em torno de R1

explicit dA-As +dB-B2 +dC-Co + dD-D2 + dE-E2

r2, := dA-Az +dB-B2 + dC-Co + dD-Dp + dE-E2 + -pR2-R2 = 0 —
X 2 2 2 2 2+-P solve,R2 pR2
1 20
R2:=|0[r2,=| 0 |-kN  VetorR2
0 0 Reagdo R2
Somatério das forgcas em X:
explicit
rly =rl,+r2, =0 solve,rlx_) —12, = —20-kN
Somatério das forcas em Y "
. X -20
explicit
rly = r1y+A2 +B2+Co+Do2+E2=0 solve,rly_> -Ap-B2-Cop-Dyp—E2 =15kN R1:= rly =| 15 |-kN
0 0
IR1| = 25-kN Reacéo R1
b) Determine as cargas nas barras ab, ah, mn ou mh
dA - dB -3 -1
ba = 0 =| 0 |m Npa = % =10 Vetor da barra ab puxando o né b
a

0 0

dA - dB
- —-0.64

0
3
dB ha .
ha:=| -pR2:|1- E =36 |m Kg:= m =10.768 Vetor da barra ah puxando o né h
a
0 0
0




(dB —dA)
3 0.928
dB - dA
mh := —pRZ(?) =12 |m Amh = % =10.371 Vetor da barra mh empurrando o né h
m
0
| 0
—dA
-3 -0.928
dA mn .
mn := | pR2- E =|-12 |m Nmn = —| =|-0.371 Vetor da barra mn empurrano o né n
mn
0 0
| 0
dA
0.53
dA om .
om := | pR2 — pR2. E =|-4.8 |m Nom = —| =|-0.848 Vetor da barra om empurrando o né m
om
0 0
0
0 0 0
on:=|pR2|=|-6|m Non = o_nl =|-1 Vetor da barra on empurrando o né n
on
0 0 0

Somatério de momentos em torno de o para determinar mn:

explicit on x R2

(om X )\mn)-fmn +onxR2=0 SO|Ve,fmn_> _om><—>\mn

(onx R2) —20
foon = bl = 21.5-kN Finh = Mmnfmn =1 -8 |'kN Forga na barra mn, em compressao como
(om % >‘mn)3 0 tinhamos atribuido no vetor A.mn

Somatério do momentos em a igual a zero em torno de a

ah := ~ha barra ah a ser usada como raio
explicit dA — dB)-B2 + (dA — dC)-C2 + (dA — dD)-D7 + (dA — dE)-E
(ahx Nph) . fmh + (4B —dA) B2 ... =0 5! )2+ yC2 )P+ VB2
3 solve, fon (ah x >‘mh)3

+(dC - dA)-C2 + (dD - dA)-D2 + (dE — dA)-E

(dA — dB)-B2 + (dA — dC)-Cy + (dA — dD)-D2 + (dA — dE)-E

mh = = 16.83-kN em compressao como
(ah % >‘mh)q tinhamos atribuido no A.mh

15.625

NENQh/:: )\mh~fmh = 6.25 -kN
0

Somatério das forgas Igual a zero mo n6 A

explicit fha')‘ha1 + th1
_ somatorio das forgas em X

th1 + >‘bal'fba + >‘ha1'fha =0 solve,fba_> -

A
ba1
somatorio das forcas em'Y
explicit Bo+Co+Do+Ep+ th
fha=B2+C2+D2+E2+ th2 + >‘ha2'fha = solve,fha_> - >\ha2 = 4.88-kN

Em tracdo como tinhamos
atribuido no A.ah



-3.125
Fha = Mafha=| 375 |kN

0
fha'>‘ha1 + ':mh1
fhg = ———— = 125kN Em tragdo como
>‘bal tinhamos atribuido no A.ba
-12.5 0
Fba = Mafoa = 0 |'kN R1I+R2+A-Fpa—Fha—Fmh =10 [N
0 0

Questao 3 Equilibrio do conjunto carro trailer

S6 para conferir se o
resultado esta correto

a) Peso do carro com motorista

Pm = Mg-g = 706.079N Peso do motorista
Pc == —1200kg-g - Py, = —12.47-kN Peso do carro com motorista
Primeiro caso s6 com o carro:

dDB =1.2m dDPC = 2.8m dDC :=4m

somatério de momentos na roda B, determina carga na roda C

explicit Pc'(dDB - dDPc)

Re = (d —dpr)-Pe+(dpc—dpr)-Re =0 - - = 7.13-kN
C DPc ~ “DB) "¢ DC ™ “DB)'™C
( ) ( ) solve,Rc dpg - dpc
Rc
> = 3.56-kN Carga naroda C
explicit Rp
Rg =Rc+P;+Rg=0 solve,RB_> —P.—R¢ = 5.35kN N 2.67-kN Carga naroda B




Caso do trailer com o carro e com o motorista

dDA =-3.7m dDPt = -3.2m

P; := —1050kg-g = —10.3-kN Peso do trailer

Somatério dos monentos em D determina a carga na roda A

explicit P.d R
_t DRt = 8.91.kN TA = 4.45-kN Carga naroda A

DA

_) p—
solve,RA

Somatério das forgas a carga que o trailer receb do apoio no engate
explicit

Fpot:= Ra +Pi+Fp =0 — —P;~Rp = 1L.391-kN

solve, Fb

somatério de momentos na roda B, determina carga na roda C com o peso do trailer no engate

Fpc == —Fpt = —1.391-kN Forga no engate do carro
explicit Fpe'dps + Pe(9pB ~ dppe)
Ree = —dpp-Fpe + (d —-d P+ (dpe —dpp)-Reer = 0 - - = 6.53kN
Cc DB "Dc DPc ~ “DB) "¢ DC ™ “DB) "™Cc
( ) ( ) solve,R¢, dpg - dpc
Ree _ 3966 103 N Carga nas rodas C com o carga no eixo dianteiro do veiculo
2 7 x trailer acoplado simples com o trailer acoplado simples
Somatério das forgas determina a carga na roda B com o trailer acoplado
explicit
RBC = FDC + RBC + PC + RCC =0 SOlVE,RBC_> _FDC — PC — RCC = 7.334-kN
R
Bc _ 3.667-kN Craga nas rodas B
2
Rgc — Rpg = 1.988kN Carga adicional no eixo traseiro
Rec—Rp 994N Carga adicional na roda traseira
2 - ' do carro devido ao trailer
Rce — R = -596.35N  Carga adicional do eixo dianteiro Rce - Re PN Carga subtraida da roda
2 - =7%Y dianteira pelo peso do Trailer

Ra +Rpge+Ree +Pi+ P =-0N Equilibrio verificado



